

محترم چوہدری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب اور نائب سیکرٹری جنرل مجلس اقوم کے درمیان اہم خط و کتابت

حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے متعلق ایک لازماً غلط فہمی کا ازالہ

از محکم چوہدری غیل احمد صاحب نامہ ایم۔ اے بلخ انچارج ایجوکیشن امریکہ

یورپ اور امریکہ میں اسلام کے متعلق بے انتہا غلط فہمیاں پائی جاتی ہیں۔ یا تو ان لوگوں کو اسلام کا بالکل علم ہی نہیں۔ اور اگر کچھ فقوڑا بہت ہے۔ تو اس کا منبع رہ متعصب مسیحی مصنفین ہیں جنہوں نے اسلام کی بھیاں تک تصویر کھینچنے میں کوئی کسر نہیں اٹھا رکھی۔ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ بڑے بڑے ذی علم لوگ بھی ان غلط فہمیوں کا شکار ہو جاتے ہیں۔ ذیل کی نہایت اہم خط و کتابت جو محترم سر محمد ظفر اللہ خان صاحب اور مسٹر بنجمن کوہن نائب سیکرٹری مجلس اقوام کے درمیان ہوئی اس حقیقت کی واضح طور پر آئینہ دار ہے۔ مسٹر بنجمن کوہن نے ایک ٹیلی ویژن پروگرام میں سیاسی امور پر بحث کرتے ہوئے ایک ایسا فقرہ استعمال کیا جو حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کی طرف بطور ایک واقعہ کے منسوب کیا جاتا ہے۔ محترم چوہدری صاحب نے نہایت برہم اور مناسب طور پر مسٹر کوہن کی توجہ اس طرف مبذول کی کہ ایسے فقرات کا استعمال جن کی قطعاً کوئی حقیقت نہ ہو۔ مسلمانوں کے جذبات کو مجروح کرنے کا باعث ہوتا ہے۔ اسپر مسٹر بنجمن کوہن نے نہایت دردت سے اپنی غلطی کا اعتراف کیا۔ ذیل میں محترم چوہدری صاحب کے خط اور مسٹر بنجمن کوہن کے جواب کا اردو ترجمہ پیش ہے:

محترم چوہدری صاحب کا خط
مسٹر ٹویگو سے لی سیکرٹری جنرل کے نام
۲۲ ستمبر ۱۹۵۰ء

ذیر مسٹر سیکرٹری جنرل
میں بہت گہرے جذبات ناست کے ساتھ
آپ کی خدمت میں یہ لکھنے پر مجبور ہوا ہوں۔
میں آج سہ پہر کو ٹیلی ویژن کا ایک پروگرام دی
پبلسٹیٹی فارم (The People's
Platform) دیکھ رہا تھا۔ جس میں حصہ
لینے والوں میں خاص طور پر مسٹر ایلی کلبرسٹن
(Mr. Ely Culbertson)
اور مجلس اقوام کے نائب سیکرٹری جنرل مسٹر بنجمن کوہن
(Mr. Benjamin Cohen) شامل
تھے۔ اور جو "کی مجلس اقوام (اپنے مقاصد میں) کامیاب
ہونی کے موضوع پر تبادلہ خیالات کر رہے تھے۔
پروگرام کو سنتے ہوئے مسٹر کوہن کے ایک ریمارک

سے جو انہوں نے نادانستہ طور پر یہی دفعہ دہرایا اور
جنہیں اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف ناروا
الزام بنائے میرے جذبات کو ریخ اور دکھ پہنچا۔
اور اس امر سے میرے جذبات انہوں میں اور
زیادہ امانت ہوا کہ یہ ریمارک ایسے طلق کی طرف
سے کئے گئے ہیں جہاں سے اس کی بہت کم توقع
تھی:

پروگرام کے دوران میں مسٹر کلبرسٹن نے
کہا کہ بعض امور میں سبائے اس کے کہ انہیں مجلس
اقوام کے نکتہ نظر کی طرف جھکن پڑنا مجلس اقوام ان
کے نکتہ نظر کی طرف جھکنے پر مجبور ہوتی ہے۔ مسٹر
کوہن نے جواباً کہا کہ یہ تو ایسا ہی ہے کہ اگر
پہاڑ حضرت محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کی طرف نہ
جانے تو حضرت محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) ہی اس
کی طرف پلے پائیں گے۔ یہ امر قابل مراحت ہے
کہ یہ بہتان جیسے ریمارک کی بنیاد ہے اس
مضبوطی سے مغربی دنیا میں راسخ ہو چکا ہے۔ کہ
سب اوقات اسے بغیر اس احساس کے استعمال
کیا جاتا ہے۔ کہ یہ مسلمانوں کے جذبات کو مجروح
کرنے کا باعث ہیں۔ اس لئے اس لم کی اور زیادہ
مزدورت ہے کہ ایک اعلیٰ ذمہ دار اور روشن دماغ
شخصیت جو دنیا کی سب سے اہم بین الاقوامی جمعیت
کی رکن ہو۔ ایسی جمعیت جو جذب دنیا کی کشش
کی نائیدہ ہے۔ اس قسم کی غلطی میں گرفتار ہونے سے
بہت زیادہ احتراز کرے۔ اس ریمارک کے تحت
جو مغرب میں قریباً ضرب المثل کے طور پر استعمال
ہوتا ہے۔ قطعاً کوئی ایسا واقعہ نہیں جو اس کی
بنیاد بن سکے۔ اس کا منبع کلیتہً ایک افسانوی
کہنہ و راور متعصبانہ خیال ہے۔ جس نے کسی مغربی
دماغ میں پرورش پائی ہے

میں اس ریمارک کے دکھ و اثرات کو دوسرے
ایسے مذاہب کی مثالوں سے واضح نہیں کر سکتا جو
مغرب میں زیادہ اچھی طرح سمجھے جاتے ہیں۔ کیونکہ
اسلام نہ صرف دوسرے مذاہب کی عزت و تکریم
کی تعلیم دیتا ہے۔ بلکہ تمام انبیاء کی صداقت پر ایمان
بھی سکھاتا ہے۔ مگر اس کے باوجود میں اس کو یقین
دلانا ہوں کہ اس سے مسلم جذبات نہایت شدید طور
پر مجروح ہوتے ہیں۔

مجھے یہ بھی یقین ہے کہ مسٹر کوہن جیسے حساس
اور با اخلاق انسان کے دل سے اس سے زیادہ

کوئی بات بیدار نہ ہو سکتی تھی۔ کہ وہ کسی قوم کے جذبات
کو مجروح کرتے۔ اور کہ ان کے لئے اس ضرب المثل
کو استعمال کرنے کی خواہش ناقابل ضبط ہوتی۔ مجھے
وٹوق ہے کہ جب اس معاملہ کو ان کے علم میں لایا
جانے گا۔ تو ان کو بھی میری طرح ہی ریخ ہوگا۔
مگر قابل افسوس امر یہ ہے کہ اس ریمارک کا نشر اس
قدر وسیع طلق میں ہوا۔ جس کے نتیجہ میں سب
ہونے والی غلط فہمی سے مسلمانوں کے کثیر طبقہ کے
جذبات کو مدہم ہو چکے کا احتمال ہے۔

میں توقع رکھتا ہوں کہ آپ براہ کرم نہ صرف
اس واقعہ کو مسٹر کوہن کے علم میں لائیں گے۔ بلکہ
ایسے ذرائع بھی بروئے کار لائیں گے۔ جن کو آپ
مسٹر کوہن کی اس نادانستہ لغزش کے قابل اذیت
نتیجہ کو دور کرنے کے لئے مزدوری اور مناسب خیال
فرمائیں۔

آپ کا صادق
ظفر اللہ خان وزیر امور خارجہ پاکستان
مسٹر بنجمن کوہن اسسٹنٹ سیکرٹری جنرل
کا جواب

اس خط کا جواب خود مسٹر بنجمن کوہن اسسٹنٹ
سیکرٹری جنرل مجلس اقوام نے دیا۔ جس کا ترجمہ ذیل
ہے۔

۵ اکتوبر ۱۹۵۰ء

ذیر مسٹر منسٹر!

سیکرٹری جنرل نے مجھے آپ کا ۲۲ ستمبر کا خط
بجھوایا ہے۔ میں نہ صرف ان کی طرف سے بلکہ اپنی
طرف سے جواب میں جملت کر رہا ہوں۔ کیونکہ جس امر
کی طرف اس خط میں ذکر کیا گیا ہے۔ وہ براہ راست
مجھ سے متعلق ہے۔

جب آپ نے نہایت مہربانی سے اس امر
کی طرف میری توجہ مبذول کی۔ تو میں نے خوشی
کے ساتھ یہ وضاحت کی۔ کہ اس وقت تک میں
اس ریمارک کو ایک ذریعہ نظر زبان کی ضرب المثل
سمجھتا رہا۔ میں نہایت مخلصانہ تشکر کا اظہار کرنا
چاہتا ہوں کہ آپ نے میری بے علمی کو ایک ایسے
معاملہ میں دور کیا۔ جو مسلمانوں کے جذبات کو مجروح
کرتا ہے۔ اور آپ کو یقین دلانا ہوں کہ جب کہ آپ
نے زبانی طور پر خود اندازہ کیا تھا۔ اور پھر اپنے
خط میں بھی اظہار کیا۔ کہ میری نیت کبھی بھی مسلمانوں
کی جنگ کرنا نہ تھی۔ جن کی بلند مذہبی روح کی میں
پوری طرح عزت و تکریم کرتا ہوں۔

مجھے امید ہے کہ آپ نہ صرف خود میری
مخلصانہ معذرت اور میرے اظہار افسوس کو
قبول فرمائیں گے بلکہ اپنے ان اچھ مذہب بھائیوں
کو بھی پہنچائیں گے۔ جن کو میری قابل اعتراض زبان
سے ریخ پہنچا ہو۔

اگر مجھے کبھی ایسا موقع مل سکا۔ جو میں اس
ریمارک کے بدقسمت نگر دانستہ اثرات کو کسی
آئندہ آئیوے ٹیلی ویژن پروگرام میں جس کو سننے
والوں کی تعداد اس قدر کثیر ہو دور کر سکوں۔ تو
میں اسے اپنا فرض اور خوش قسمتی سمجھوں گا۔

اس تکلیف کے لئے جو میں نے آپ کو پہنچائی
ہو اپنے ذاتی اور مخلصانہ اظہار افسوس کے ساتھ
— آپ کا صادق
مسٹر بنجمن کوہن۔ اسسٹنٹ سیکرٹری جنرل
اصحاب مسٹر بنجمن کوہن کے اس جواب سے
اندازہ کر سکیں گے۔ کہ مغرب میں اسلام کی تعلیم
اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے متعلق
کس قدر نادانانہ کیفیت پائی جاتی ہے۔ اور کہ جو
شریف طبقہ کی توجہ کی حقیقت کی طرف مبذول
کی جائے۔ تو وہ اس خوشی کے ساتھ قبول کرنا
ہے۔ مزدورت ہے تو اس امر کی کہ ہم پورے
انہماک، انتہا کوشش اور انتہائی جدوجہد کے
ساتھ اس صداقت کو دنیا کے مغرب کے گوشے
کو نئے تک پھیلادیں۔ وہاں تو فیقنا لا با اللہ

ت مسیح عو علیہ السلام کے ۱۳ صحن
برادر محترم ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب لاہور کا مضمون ۱۳ صحن
کے متعلق العنقا مورخہ ۱۲ ستمبر ۱۹۵۰ء میں لکھے گئے ان تعلق میں
گزارش ہو کہ آئینہ کالات اسلام اول نہرت ۱۳۲۰ احباب کو جو سب
۵ ستمبر ۱۹۵۰ء میں شامل رہنے والوں کی ہے حاکم کے صحن میں ان
سے صرف (۳۳۰) میاں عبدالعزیز خاں صاحب اور محمد رضا صاحب
دیانت کیونکہ زندہ ہیں جو کہ کرم خان صاحب کرم عبدالعزیز صاحب
ڈاکٹر کٹ جسٹریٹیشن کپوٹنڈل میں اور اچکل ماڈل ڈیوٹنڈل
میں مقیم ہیں۔ پندرہ روز قبل مجھے ان کا نو از شمارہ موصول ہوا ہے
ضمیمہ انجام انتم کی ۱۳ صحنہ کی نہرت میں سے دو صورت
اور صحیح زندہ ہیں جنکا ذکر کرم ڈاکٹر صاحب کے مضمون میں ہے
یعنی ۱۹۰ عبدالعزیز صاحب فرزند رشید راوی بران الدین صاحب
جسٹریٹیشن معروف صورت میں دوسرا ۲۱۱ شیخ عبداللہ دیوان پندرہ
کپنڈر (یعنی لائسنس) یہ صورت بعد میں ڈاکٹر عبداللہ صاحب کے نام سے
شہر ہے میں۔ ان کا مکان مسجد محلہ فضل قادیا کے سامنے تھا اور
میں غالباً لاہور چلے گئے تھے۔ کرم ڈاکٹر صاحب نے ۲۵ شیخ
عبدالرحمن صاحب نومبر ۱۹۵۰ء کے متعلق تحریر فرمایا ہے کہ غالباً
نام ناصر عبدالرحمن صاحب اور بن ہرنگھارا دیوان۔ اس کے متعلق
ہے کہ حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیا نے فرمے ہیں کہ غالباً انہیں
بلکہ یقیناً ناصر صاحب نام ہی مراد ہیں گو آپ جانے ہر کے باشند ہیں اور
اپنے تئیں حال مذہری لکھتے ہیں۔ لیکن چونکہ آپ اپنے
بروں حضرت راوی ضرابش صاحب مرحوم کے ذریعہ متعلق ہیں اور
پاس پھر چلے گئے تھے اور وہیں قادیا کے تھے۔ اس لئے ان کا

تحفظ ختم نبوت

۲۵۹

جس طرح مودودی صاحب کی جماعت والے غیر علم کے کہ حکومت الہیہ کیا جوتی ہے آج کل بھی عوام بھٹکا رہے ہیں۔ اور احراری مولوی تقسیم سے پہلے حکومت الہیہ کا لغو لگا کر عوام کو سیدھے راستہ سے بھٹکا یا کرتے تھے۔ اس طرح آج بھر اس سے بھی زیادہ مضحکہ خیز انداز سے احراری لوی ختم نبوت زندہ باد کے نعرے لگا لگا کر بچارے سیدھے سادے مسلمان عوام کو احمیت کے خلاف بیڑگانے کی کوشش میں مصروف ہیں۔ اور جا بجا "تحفظ ختم نبوت" کے خود ساختہ اور جدید عنوان کے ماتحت تقریریں لیتے اور تحریریں شائع کرتے رہتے ہیں۔

احراری لیڈر اور ان کے بھٹکا گئے ہوئے پیڑیگر مولوی قسم کے لوگ ختم نبوت کے یہ معنی لیتے ہیں کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد۔۔۔۔۔ ہر قسم کی نبوت منقطع ہو چکی ہے۔ اور اب کوئی فرستادہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے تبشیر و تنذیر کے لئے بھی مامور ہو کر دنیا میں نہیں آسکتا۔ ظاہر ہے کہ ایسا اعتقاد ایک منطقی اعتقاد ہے۔ اس معنی میں ختم نبوت کوئی اثباتی چیز نہیں ہے۔ بلکہ ایک ایسی چیز ہے جس کا وجود ہی نہیں۔ جب ایک چیز ختم ہو جاتی ہے۔ تو اس کے یہ معنی ہوتے ہیں کہ وہ آئندہ کے لئے معدوم الوجود ہو گئی ہے۔ ایسی صورت میں معدوم الوجود شے کے لئے "زندہ باد" کا نعرہ مضحکہ خیز نہیں تو اور کیا ہے؟ لیکن چونکہ بچارے عوام اتنی سمجھ نہیں رکھتے۔ وہ احراری مولویوں اور دیگر دشمنان احمیت کے زیر اثر ایسا نعرہ لگا دیتے ہیں۔ جس کا وہ صحیح مفہوم سمجھنے کے بھی ناقابل ہیں۔ "ختم نبوت زندہ باد" کا لغو ایسا ہی ہے۔ جیسا کہ "موت زندہ باد" یا "عدم زندہ باد" کا لغو۔ زندہ باد کا لغو تو اس شے کے لئے ہوتا ہے جو کوئی وجود رکھتی ہو۔

الغرض جس معنی میں احراری اور دیگر مولوی قسم کے لوگ "ختم نبوت" کا مفہوم لیتے ہیں۔ اس معنی میں "ختم نبوت زندہ باد" کا نعرہ نہایت ہی مضحکہ خیز چیز ہے۔ اور عین جیرانی ہے کہ یہ برائی لوگ دانستہ لوگوں کو فریب دیتے ہیں۔ یہ اتنی سمجھ نہیں رکھتے۔ پھر یہ بھی کتنی عجیب بات ہے کہ ایک معدوم الوجود شے کے تحفظ کے

لئے انجمنیں قائم کی جاتی ہیں۔ اور کانفرنسیں منعقد ہوتی ہیں اور ندوی اور دیوبندی کھلانے والے مہتمموں کو کبھی اتنا بھی احساس نہیں ہوا۔ کہ ایک معدوم الوجود چیز کا تحفظ کیا معنی رکھتا ہے۔

اس کے برخلاف احمدی "ختم نبوت" کے جو معنی لیتے ہیں وہ ایک اثباتی چیز ہے۔ اور یہ معنی لیتے ہیں وہ منفرد نہیں ہیں بلکہ جیسا کہ ہم کئی بار حوالے پیش کر کے ثابت کر چکے ہیں۔ اسلام کے بڑے بڑے جید علماء وہی معنی لیتے ہیں۔ جو ہم لیتے ہیں۔ جن میں سے شیخ اکبر حضرت محمد الدین ابن عربی علیہ الرحمۃ نے تو نہایت وضاحت سے ختم نبوت کی تشریح فرمائی ہے۔ اور صاف صاف لفظوں میں لکھا ہے کہ غیر تشریحی نبی آنے سے ختم نبوت کی مہر نہیں ٹوٹتی۔ زمانہ جدید کے علماء اسلام میں سے حضرت مولانا محمد قاسم نانوتوی علیہ الرحمۃ بائی مدر دیوبند نے تو اور بھی وضاحت فرمائی ہے۔ اور بعینہ وہی معنی لیتے ہیں۔ جو حضرت مرزا غلام احمد دہلوی علیہ السلام نے لکھے ہیں۔ اور آپ کے ماننے والے لیتے ہیں۔ آپ کے خیال میں تقدم زمانی تو کوئی وجہ فضیلت کی چیز ہی نہیں۔ اس لئے ختم نبوت کے معنی فضیلت کے یعنی تمام انبیاء علیہم السلام پر آپ کی فضیلت کے معنی ہی بہترین ہیں۔

اس معنی کے لحاظ سے جو احمدی ختم نبوت کے لیتے ہیں۔ "ختم نبوت زندہ باد" کا نعرہ صحیح ہے۔ کیونکہ احمدی ختم نبوت کے اثباتی معنی لیتے ہیں یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو تمام انبیاء علیہم السلام پر فضیلت حاصل ہے۔ جو قیامت کے لئے ہے۔ نہ آپ سے پہلے کوئی آپ سے بڑھ کر نبی ہوا اور نہ بعد میں ہوگا۔ آپ افضل الانبیاء اور زینت الانبیاء ہیں۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں ہر نبوت را بروست را اختتام یعنی آپ کو ہر نبوت کے افعال بدرجہ اتم دینے لگے ہیں۔

جن دوست ہم میں سے یہ بیضا داری آنچہ خویاں ہمہ دارند تو تہنہ داری یہی نہیں بلکہ خاتم النبیین ہونے کی حیثیت سے سب سے بڑی فضیلت جو آپ کو دی گئی ہے وہ یہ ہے کہ آپ کی ذات نبی تراش ہے یعنی خانی اکبر ہونے سے نبوت کا درجہ بھی تفویض ہوتا ہے۔ اب کوئی نبی نہیں آسکتا۔ جس کو آپ کے فیض

سے نبوت نہ لے۔ اس لئے ہم احمدی تو یہ نعرہ لگا سکتے ہیں۔

"لا ختم نبوت زندہ باد" مگر وہ لوگ جو کہتے ہیں کہ اب کوئی نبی خانی اکبر ہونے سے بھی نہیں آسکتا۔ وہ ایسا نعرہ لگا لیں تو ان کو زیب نہیں دیتا۔ کیونکہ نفی یا موت کے لئے زندہ باد کا لغو تو نہایت ہی مضحکہ خیز ہے۔

پھر حقیقت تو یہ ہے کہ دشمنان احمیت جو ختم نبوت کے یہ معنی کرتے ہیں کہ آپ کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا ساتھ ہی یہ بھی اعتقاد رکھتے ہیں۔ کہ آپ کے بعد حضرت عیسیٰ علیہ السلام جو آسمان پر زندہ موجود ہیں بسح اپنی ذاتی اسرار میں نبوت کے نازل ہوں گے۔ اور امت محمدیہ کی اعانت فرمائیں گے۔ اس لئے وہ دو متضاد باقوں پر اعتقاد رکھتے ہیں۔ اگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام جو نبی اللہ بھی ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد تشریف لائیں گے۔ تو ثابت ہوا کہ محض تقدم کی وجہ سے جو فضیلت مخالفین احمیت "خاتم النبیین" کی فرس فرماتے ہیں۔ اس کی کوئی بنیاد نہیں ہے۔ نبوت ہونے کا سوال نہیں ہے کہ کب نبوت ملی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے یا پیچھے بلکہ سوال یہ ہے کہ آیا آپ کے بعد کسی نبی کی ضرورت ہے یا نہیں سو اگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام نبی اللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد امت محمدیہ کی اعانت کے لئے تشریف لائیں گے۔ تو آپ کے صاف معنی یہ ہیں کہ آپ کے بعد نبی کی ضرورت ہے۔ لیکن احراریوں کے نزدیک اب کوئی نبی نہیں آسکتا۔ جو پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا امتی نہ ہو۔ اور صرف خانی اکبر ہونے سے نبوت کا درجہ پاسکتا ہے۔ جو دراصل نبوت محمدیہ کا ہی نقل یا پرتو ہے لیکن باہر سے ایک نبی بعد خاتم النبیین لانے سے جو پہلے امتی نہیں ہے ختم نبوت کی جھوٹ بات ہے۔ یعنی اس طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نبوت آپ کی نبوت کی مہر ہون نہیں بلکہ اپنی ذاتی حیثیت رکھتی ہے۔ اس لحاظ سے ختم نبوت کے وہ معنی کرنا جو احراری مولوی یا ان کے پیروا کرتے ہیں۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد ثانی کے اعتقاد کے متضاد ہیں۔

پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث جو متفقہ طور پر صحیح مانی جاتی ہے۔ اور جو یہ ہے کہ کنت خاتم النبیین وادھ

بین السماء والطين یعنی میں اس وقت خاتم النبیین تھا جبکہ حضرت آدم علیہ السلام ابھی پانی اور مٹی کے درمیان تھے۔ یعنی ابھی آپ کا پیکر تیار نہیں ہوا تھا۔ اس حدیث سے ثابت ہوا کہ جہاں تک آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کا تعلق ہے تمام انبیاء علیہم السلام حضرت آدم علیہ السلام سے لیکر

حضرت عیسیٰ علیہ السلام تک آپ کے بعد ہی ہوتے ہیں۔ ورنہ کم سے کم یہ ثابت ہوتا ہے کہ خاتم النبیین کو تاخر و تقدم زمانی سے کوئی تعلق نہیں۔ بلکہ یہ الفاظ سب انبیاء علیہم السلام پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت پر دلالت کرتے ہیں۔ یعنی تمام انبیاء علیہم السلام کی نبوتیں آپ کی کامل و اکمل نبوت کا ہی پرتو یا نقل ہیں۔ اور نہ صرف یہ بلکہ یہ کہ ہر نبوت کا کمال و اتمام بھی آپ پر ہی ہوتا ہے۔ بلکہ روحانی لحاظ سے نہ صرف آپ سے پہلے آنے والے انبیاء علیہم السلام کی نبوتیں آپ کی نبوت کا ہی پرتو ہیں۔ بلکہ آپ کے فیض سے آپ کے بعد بھی خانی اکبر ہونے سے بھی درجہ نبوت حاصل ہو سکتا ہے۔ یعنی اول و آخر آپ کی نبوت ہی کا فرما ہے۔

اس لئے وہ لوگ جن کا اعتقاد ہے کہ زمانی لحاظ سے آپ کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا۔ ان کا "ختم نبوت زندہ باد" کا نعرہ لگانا مضحکہ خیز ہے۔ اور "تحفظ ختم نبوت" کی انجمنیں قائم کرنا اور کانفرنسیں منعقد کرنا بالکل بے معنی بات ہے۔ "ختم نبوت زندہ باد" کے نعرے اور "تحفظ ختم نبوت" کے ادعا کا حق صرف احراریوں کو ہے۔ کیونکہ آج صرف انہی کے نزدیک اور انہی کے اعتقاد کے مطابق "خاتم النبیین" واقعی ایک زندہ حقیقت ہے۔

چند حکمت ختم نبوت کی ادائیگی کی آخری تاریخ

اجاب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا گیا ہے۔ کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے چند حفاظت مرکز کی ادائیگی کے لئے چھ ماہ کی ميعاد فرمائی تھی۔ اور یہ ميعاد "الفضل" میں حضور کے اس ارشاد کی اشاعت کے لحاظ سے ۳۱ اکتوبر کو ختم ہو گئی ہے۔ جن دوستوں نے اب تک یہ چند ادا نہیں کیا ان کے لئے اب آخری موقع ہے۔ کہ وہ فوراً چند ادا کرنے کی سعادت حاصل کر لیں۔ اس چندہ کی جو رقم اکتوبر کے آخر یا شروع نومبر میں روانہ کی جائے گی۔ ان کا ۱۰ نومبر تک انتظار کیا جائے گا۔ اور اس تاریخ تک آنے والی رقم ميعاد کے اندر تصور کی جائے گی۔

(نظارت بیت المال دہلی) ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

عوام کو مشتعل کرنے اور پاکستان کو نام کنیوں کے خلاف موثر اور رومی کی جائے

چک ۲۱۶

۱) یہ اجلاس حکومت کو بروقت انتہا کر دینا چاہتا ہے کہ شہر اور مفسد احرار کی مفسرت تہمت اور سچے ہتھیاروں سے احمدیوں پر جو فالتا نہ حملے شروع کر دیئے ہیں۔ حقیقت میں ایک سوچی سمجھی ہوئی سیکم ہے۔

۲) اگر حکومت بروقت اس عنصر کا سدباب نہیں کرے گی تو اس کے نتائج پاکستان کے لئے خطرناک ثابت ہو سکتے ہیں۔

سیکرٹری نال جماعت احمدیہ چک ۲۱۶

گوچر والہ ضلع ملتان

۱) جماعت احمدیہ گوچر والہ ضلع ملتان کا یہ اجلاس منعقدہ ۲۵ حکومت پنجاب اور مرکزی پاکستان کی توجہ ادکار کا اور اولینڈی میں دن دہڑے احمدیوں کے اعلانہ قتل کے واقعات کی طرف مبذول کر دانا ہے ان واقعات کی ذمہ داری ان شہید عناصر پر عائد ہوتی ہے جو اعلیٰ احمدیوں کو واجب القتل قرار دیتے ہوئے عوام الناس کو دیدہ دانستہ آئے دن مشتعل کرتے رہتے ہیں

۲) یہ اجلاس حکومت پاکستان سے اسناد کا کرنا ہے کہ اگر حکومت بروقت اس عنصر کو سدباب نہیں کرے گی تو اس کے نتائج پاکستان کے امن و امان کے لئے نہایت خطرناک ثابت ہو سکتے ہیں۔

پاکستان میں مسلمانوں کے بیسوں فرتے ہیں۔ اگر اختلاف عقائد کی بناء پر فساد ہونے شروع ہو جائیں تو ملک کے ایک سرے سے دوسرے سرے تک فتنہ فساد کی آگ لگ جاوے گی

سکرٹری امور عامہ گوچر والہ

چک سکندر

جماعت احمدیہ چک سکندر تحصیل کھاریاں ضلع گجرات

۱) احمدی بھائیوں کی شہادت پر اپنے دلی رنج و الم کا اظہار کرتی ہے اور شہداء کے پسماندگان اور عزیزوں سے اظہار ہمدردی کرتی ہے۔ اس سے پہلے کوئٹہ میں ہمارے ایک احمدی بھائی کو شہید کیا گیا۔ اور اب حال ہی میں ادکار کا اور اولینڈی میں احمدیوں کی اشتعال انگیزوں کے نتیجہ میں احمدیوں کو شہید

کر دیا ہے۔ یعنی پاکستان کے معرض وجود میں آنے کے بعد یہ تیسرا واقعہ ہے۔ جو کہ یکے بعد دیگرے شہید کئے گئے ہیں۔ یہ ہر مسلمان

شہری خود مسلمانوں کے ہاتھوں سے محض مذہبی عقائد کی وجہ سے شہید کئے گئے ہیں یہ نہایت ہی خطرناک امر ہے۔ حکومت کو چاہیے کہ اس قسم کے فتنوں کو وسیع ہونے سے قبل ان کے انسداد کی موثر تدابیر اختیار کرے اور ایسی کارروائی کرنے والوں کو قرار دہن سزا دی جاوے۔ تاکہ ملک میں امن قائم رہ سکے۔

امیر جماعت احمدیہ چک سکندر

بھکر ضلع میانوالی

جماعت احمدیہ بھکر ضلع میانوالی احمدی بھائیوں کی شہادت پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتی ہے۔ اور ان کے عزیز واقارب سے ہمدردی کا اظہار کرتی ہے۔ راولپنڈی اور ادکار کا کے دستوں کو محض مذہبی عقائد کے اختلاف کے باعث شہید کیا گیا ہے۔ یہ ایک ایسا فعل ہے جو پاکستان کے امن و امان کو برباد کرنے والا ہے اور اس سے فتنہ و فساد کا دروازہ کھل جاتا ہے

حکومت کو چاہیے کہ وہ اس قسم کے فتنوں کو ان کے وسیع ہونے سے پہلے بند کرے اور یہ کہ ان قانون کی سزا کے ساتھ ان احرار ملّاؤں کو بھی سزا دے جنہوں نے اپنی تقریروں سے ملک میں بد امنی پھیلا رکھی ہے

مبلغ جماعت احمدیہ بھکر ضلع میانوالی

مرید کے

جماعت احمدیہ مرید کے احراروں کی طرف سے کی گئی امن سوز سوکات کو نفرت کی نگاہ سے دیکھتی ہے اور حکومت پاکستان کے ذمہ داروں کی خدمت میں سادہ اور عام فہم الفاظ میں کہدینا مناسب و بہتر سمجھتے ہیں۔ کہ جماعت احمدیہ مسلمہ دشمن پاکستان ہے۔ یہی وجہ ہے کہ یہ جماعت حکومت پاکستان نہیں بلکہ بائیں پاکستان کے بنیادی اصول کی سرچا خلاف ورزی کرنے والی جماعت احمدیہ جیسی وفادار و

آئین پسند نیز غیر سیاسی جماعت کے خلاف طول و عرض پاکستان میں غیر ذمہ دارانہ اشتعال انگیز کر رہی ہے اور ان کی اشتعال انگیزی کے سبب ہمارے دو مخلص احمدی ادکار کا اور اولینڈی میں جام شہادت پی چکے ہیں

۲) جماعت احمدیہ کا حافظہ و ناصر خود اللہ تعالیٰ ہے ہماری جانی قربانیاں احمدیت کو مٹانے میں نہیں بلکہ بڑھتے چھینے اور چھوٹنے میں ممد ہوں گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ لیکن ہم حکومت پاکستان کو

خبردار کرنا چاہتے ہیں کہ اگر حکومت پاکستان کے ذمہ دار ادکار نے جلد از جلد اس غدار وطن ٹولیکا سدباب نہ کیا تو پھر یہ پاکستان کے ازلی دشمن پاکستان میں گرڈ بڑ کی ایک ایسی خوفناک لہر پیدا کرنے میں کامیاب ہو جائیں گے کہ پاکستان کی بنیادیں ہل جائیں گی۔

شیخ بشیر احمد آزاد انبلائی

سوڈاگر چائل منڈی مرید کے

مجلس عاملہ مسلم لیگ احمد نگر

”ہم جلسہ ممبران مجلس عاملہ مسلم لیگ احمد نگر ضلع جھنگ میں سنی۔ شیعہ اور احمدی صاحبان سب شامل ہیں ان دو اہم مقصدوں کے قتل پر جو ادکار کا اور اولینڈی میں محض اختلاف عقیدہ کی بناء پر واقع ہوئے ہیں۔ نہایت ہی افسوس اور نفرت کا اظہار کرتے ہیں۔ ہمارے نزدیک یہ قتل نہ صرف قرآنی مقاصد اور مسلم لیگ کے بنیادی اصولوں کو چیلنج ہے۔ بلکہ خود اسلام اور پھر جملہ عالم اسلام کے مانتے پر ایک بد نما دھبہ ہے۔ ہم مسلم لیگ پاکستان اور حکومت پاکستان سے اس تدابیر کا رد کرتے ہیں کہ اس قسم کے خلاف التائیت حسدکات کے انسداد کے لئے فوری اقدام کرے۔ اور آئندہ کے لئے ایسی تدابیر اختیار کرے۔ کہ اس قسم کی امن شکن حسدکات کے لئے پاکستان میں کسی قسم کی گنجائش باقی نہ رہے اور اسلام کی طرف منسوب ہونے والے تمام فرقوں اور جملہ مذاہب کو اپنے عقیدہ اور خیال کے اظہار کی پوری آزادی ہونی چاہیے۔ بشرطیکہ وہ ملکی قانون کا احترام کریں۔ اور کسی قسم کا فساد پیدا نہ ہو۔“

نائب سیکرٹری مسلم لیگ احمد نگر۔ برائستہ لالیان۔ ضلع جھنگ پنجاب

جماعت احمدیہ پارہ چنناں

۱) جماعت احمدیہ پارہ چنناں۔ ماسٹر غلام محمد صاحب مقیم ادکار کا اور اولینڈی پر ہمدردی بردارین صاحب مقیم راولپنڈی کی شہادت پر نہایت رنج و ملال کا اظہار کرتی ہے اور پسماندگان سے اظہار ہمدردی کرتی ہے۔

اور حکومت سے گزارش کرتی ہے کہ احرار کے فتنہ کاروں کی انسداد فرما کر پاکستان کو بدنامی سے بچاوے تاکہ آئندہ ایسے وحشیانہ فعل کی حرمت نہ ہو سیکرٹری امور عامہ قائد عظام الاحمیری پارہ چنناں کوہم ایجنسی سرحد

طوع و کرہ سے دارالاحرار اور حصہ داران مبارک

امیدوار کارکنان ہمدردی کی اطلاع کیے

ضروری اعلان

موضوعہ روز بروز ۲۵ لاکھ روپے اور ہمدردی اور دوسرا اجلاس حصہ داران سٹار ہمدردی کا ذمہ داران میں منعقد ہوگا۔ اس اجلاس کی اہم غرض روشن ہمدردی جو حال میں ہمیں الٹ ہوئی ہے اس کے از سر نو چلانے کے لئے ہمدردی مشورہ کرنا ہے۔ تمام ڈائریکٹرز اور حصہ داران سے امید جاتی ہے کہ وہ صبح دس بجے تک بمقام دفتر باہر دلاہوں میں پہنچ جائیں اور مجھے معرفت صاحبزادہ حضرت میاں بشیر احمد صاحب جو حال بلڈنگ کے پتہ پر اپنے آنے کی اطلاع دیں۔ مشورہ طلب اس لیے ہے کہ ہمدردی کو چلانے کے لئے سرمایہ کس قدر اور کس طرح حاصل کیا جائے۔ اس موقع پر ہمدردی کے متعلق جملہ کوائف سے حصہ داران کو مطلع کیا جائے گا۔ جو اسباب ہمدردی کی وجہ سے نہ آسکیں یا کسی جگہ ایک سے زیادہ تعداد میں حصہ ہمدردی پائے جائیں۔ تزیین سب اپنا ایک نمائندہ مقرر کر سکتے ہیں۔ اسی طرح جو کسی ہمدردی سے نہ آسکیں۔ تڑوہ لاہور میں کسی دورت کو اپنا نمائندہ مقرر کریں اور اسے اطلاع دے دیں۔ نیز اپنی لائے سے بھی اطلاع دیں۔

علاوہ ازیں موضوعہ روز بروز کو ان امیدوار کارکنوں کو ملاقات کا موقع دیا جائے گا۔ جو اس ہمدردی میں کام کرنا چاہتے ہیں۔ مندرجہ ذیل اسباب کی ذمہ داری میرے پاس پہنچ چکی ہوئی ہیں۔ وہ ان ایام میں لاہور پہنچ جائیں۔ سوائے ان کے جن کے متعلق رپورٹ کا مقام مقرر کیا گیا ہے۔ سفر خرچ آمد و رفت کے وہ خود ذمہ دار ہوں گے۔ درخواہت کنندہ سب ذیل ہیں:-

- ۱) میرزا محمد صادق صاحب ظفر آباد سیٹلٹ
- ۲) محمد صادق صاحب کراچی نگر لاہور
- ۳) خدائش صاحب ہماجر محلہ دم نگر لاہور
- مکان ۱۲
- ۴) عبد المنان صاحب ابن شیخ احمد اللہ صاحب رضی اللہ عنہ لاہور
- ۵) ملک محمد لطیف صاحب چیمپنی شہر قیصر
- ۶) اللہ دین صاحب رنگریز ہماجر قادیان
- ۷) خورشید محلہ عالم پناہ (دربوہ میں مجھے ہیں)
- ۸) محمد ابراہیم صاحب چک سنگھ تحصیل ہمدردی
- ڈاک خانہ لنگریا لالہ
- (باقی بر صحت)

اللہ تعالیٰ نے میری تعلیم کو کشتی نوح قرار دیا ہے

از مکرم شیخ عبدالقادر صاحب مبلغ مسلمہ اہل دیہ

واللہ سبحانہ کشتی نوح ذکر دگار
 بدقت آنکہ در بیان ذکر
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جب
 دعویٰ کیا کہ اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے میری تعلیم
 کو کشتی نوح قرار دیا ہے۔ جو لوگ اس تعلیم پر عمل
 کریں گے وہ بچ جائیں گے اور جو انکار کریں گے وہ
 وہ خدا تعالیٰ کے غضب کو محسوس کرنے کا موجب بنیں گے
 تو آپ کے خلاف دنیا میں ایک شور قیامت برپا
 ہو گیا۔ پیر گدی نشین۔ علماء۔ فقہاء اور عوام الناس
 سب آپ کے خلاف اٹھ کھڑے ہوئے مگر اللہ تعالیٰ
 نے اپنی فزیم سنت انالمنصر رسولنا والذین
 آمنوا فی الحیوۃ الدنیاء ویم یعوم الا شہاد
 کے مطابق آپ کی اور آپ کی جماعت کی ہر مرحلہ
 پر امداد کی اور اس قدر زور اور حملوں سے آپ کی
 سچائی ظاہر کی کہ دنیا بیکار اٹھی کہ الہی کیا ہونے
 والا ہے!

موجودہ سیلابوں کے باعث ہندوستان اور
 پاکستان میں جو تباہی آئی اس نے نوح کے زمانہ لوگوں
 کی آنکھوں کے سامنے بھر دیا۔ اور حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آج سے چھیا لیس سال
 قبل جو فرمایا تھا کہ:-

”میں شہروں کو گرنے دیکھتا ہوں اور
 آبادیوں کو دیران پاتا ہوں۔ وہ واحد گناہ
 ایک مدت تک خاموش رہا اور اس کی
 آنکھوں کے سامنے مکروہ کام کے کئے
 اور وہ چپ رہا مگر اب وہ ہیبت کے ساتھ
 اپنا چہرہ دکھلائے گا۔ جس کے کان سننے
 کے ہوں سنے کہ وہ وقت دور نہیں۔ میں نے
 کوشش کی کہ خدا کی راہ کے نیچے سب کو جمع
 کروں۔ یہ ضرور تھا کہ تقدیر کے نوشتے
 پورے ہوتے۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ اس
 ملک کی نوبت بھی قریب آتی جاتی ہے۔ نوح
 کا زمانہ تمہاری آنکھوں کے سامنے آجائے گا
 اور لوٹ کی زمین کا واقعہ تم چشم خود دیکھو
 مگر خدا غضب میں دھیما ہے تو بگڑتا تم پر رحم
 کیا جائے۔ جو خدا کو چھوڑتا ہے وہ ایک کڑا
 ہے نہ کہ آدمی۔ اور جو اس سے نہیں ڈرتا
 وہ مردہ ہے نہ کہ زندہ۔“

(حقیقۃ الوحی صفحہ ۲۵۶ و ۲۵۷)

بیز فرمایا:-
 ”میرے یہ خدا نے ظاہر کیا تھا کہ سخت
 بارشیں ہوں گی اور گھروں میں ندیاں چلیں گی

اور بعد اس کے سخت زلزلے آئیں گے؟
 (حقیقۃ الوحی صفحہ ۲۶۴)
 حضور کا یہ زمرہ لفظاً لفظاً پورا ثابت ہوا۔ ناممکن
 ہے کہ کوئی سنجیدہ آدمی ان الفاظ کو پوچھے اور
 صحیح ان کی سچائی کا قائل نہ ہو۔ لیکن بعض لوگوں کے
 قلوب میں یہ سوال پیدا ہو رہا ہے کہ اگر یہ عذاب
 حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی مسیح موعود و مہدی
 معبود کے انکار کی وجہ سے آ رہے ہیں تو کیا وہ ہے
 کہ موجودہ سیلاب میں احمدیوں کے مکانات کو بھی
 نقصان پہنچا ہے۔ ایسے لوگ چاہتے ہیں کہ فرما دیں
 سے اس امر کا ثبوت ہم پہنچا یا جائے کہ کسی قوم کو
 اپنے زمانہ کے مامور کے انکار کی وجہ سے کوئی سزا
 ملی ہو اور پھر اس کی جماعت کو بھی اس نقصان میں کسی قدر
 حصہ دار بنا پڑا ہو۔

اس کے جواب میں قرآن کریم سے ہم ایک
 پیش کرتے ہیں جو آج ”طوفان نوح“ کے نام سے
 زبان زد خلاق ہے۔ یہ ظاہر ہے کہ حضرت نوح علیہ السلام
 اور آپ کی مختصر سی جماعت کے افراد طوفان کے
 آنے سے پہلے یقیناً اپنے اپنے مکانات میں رہتے
 ہوں گے۔ مگر جب خدا کے حکم واضح الفلک
 باعیننا در حینا کے مطابق آپ نے کشتی تیار کی اور
 اس میں آپ اپنی جماعت کی صحبت میں سوار ہو گئے
 تو اس شدید طوفان میں مومنین کے مکانات وغیرہ
 یقیناً سیلاب وغیرہ میں بہ گئے ہوں گے۔ کیونکہ تمام
 علاقہ میں سوائے پانی کے اور کوئی چیز نظر نہ آتی تھی۔
 اگر مکانات نے محفوظ رہنا چاہتا تو یقیناً کشتی تیار
 کروانے کی بھی ضرورت نہ تھی۔ خدا تعالیٰ ان مکانات
 میں ہی مومنین کو رکھ کر ان کی جانیں بچا سکتا تھا۔ لیکن
 اس نے ایسا نہیں کیا۔

اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو جب کفار
 کے مقابلہ میں تلواریں اٹھانے کی اجازت حاصل ہوئی
 تو محض اس وجہ سے کہ اللہ تعالیٰ آپ کے ہاتھوں
 کفار کو عذاب دینا چاہتا تھا۔ مگر کیا مسلمانوں کو
 ان ہتھیاروں میں کوئی نقصان نہیں پہنچا؟ خدا تعالیٰ
 نے ان کو کیم میں فرماتا ہے۔

فَاتَلَوْاْ لَهُمْ یَعِزُّهُمْ اللّٰهُ بَاسِیۡلِمٍ دَجِیۡمٍ
 وَیَنصُرُکُمْ عَلَیۡہِمۡ وَیَشَفِّیۡ صُدُوۡرَ قُرۡمٍ
 مومنین۔ (توبہ رکوع ۲)

یعنی لڑو ان سے اللہ انہیں تمہارے ہاتھوں
 سے سزا دے گا اور انہیں ذلیل کرے گا اور تمہاری
 ان کے متقابلہ امداد کرے گا اور مومن قوم کے
 سینوں کو ٹھنڈا کرے گا۔

گرمائے ہی فرماتا ہے ان جیسے کہ قرآن
 نقد میں القرم طرح مثلاً (المران)
 جی کہ تمہیں کوئی زخم پہنچا ہے تو تمہاری مخالفت قوم
 کو توڑ دیا ہی پہنچا ہے

پھر فرماتا ہے اولما اصابکم مصیبتہ فند
 اصبتہم مثلیہا۔ یعنی اگر تمہیں کوئی تکلیف پہنچی
 ہے تو کافروں کو تم اس سے دگنی پہنچا چکے ہو۔
 چنانچہ نہ صرف معمول تکلیف بلکہ اوقات موعود
 جام شہادت بھی نوش کرنا پڑا ہے آیت لا تحسبن
 الذین قتلوا فی سبیل اللہ امواتاً بل احياء
 عند ربہم یرزقون (المران ۱۷) یعنی
 جو لوگ راہ خدا میں مارے گئے ان کو مردہ مت کہو
 بلکہ وہ زندہ ہیں۔ اور اپنے رب کے پاس رزق دے
 جاتے ہیں۔ اس پر شاید ناطق بے تاریخ سے
 تو اس کی سینکڑوں مثالیں مل سکتی ہیں۔

ایک سوال یہ کیا گیا ہے کہ ان سیلابوں اور زلزلوں
 اور دیگر آفات کو صرف انہی علاقوں میں آنا چاہیے
 تھا جن میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آواز پہنچ
 چکی ہے؟ آسام کا تو اکثر علاقہ حضرت کے نام سے ہی
 واقف نہیں ہو گا۔ پھر وہ لوگ کیوں عذاب الہی سے
 تباہ و برباد ہوئے؟

اس کا جواب یہ ہے کہ یہ درست نہیں کہ آسام
 کے علاقہ میں حضرت کا نام نہیں پہنچا حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام کے زمانہ میں ہی وہاں آپ کے
 ماننے والوں کی ایک جماعت پیدا ہو چکی تھی۔
 چنانچہ پروفیسر عطاء الرحمن صاحب ایم۔ اے۔
 سابق پوم سیکرٹری گورنمنٹ آسام اپنے والد
 بزرگ اور حضرت مولانا محمد امین صاحب (جو
 حال ہی میں ۹۰ سال کی عمر میں فوت ہوئے ہیں) کا ذکر
 کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کا پہلا تبلیغی اشتہار جو انگریزی اور اردو میں ۱۸۸۴ء
 میں شائع ہوا تھا حضرت امام الراضین مولوی
 غلام امام صاحب منی پور کے ذریعہ ان کے ہاتھ لگا۔
 اشتہار کا پڑھنا تھا کہ ان کا چہرہ روشن ہو گیا اور
 بیعت کا خط نوراً بلاتال لکھ دیا۔

پھر لکھتے ہیں:-
 ”میرے والد بزرگوار کی آواز اس دیار
 میں احمدیت کی تبلیغ میں سب سے پہلے آئی
 مخالفت کا پیدا ہونا ضروری تھا۔... مکروہ
 ہر فنڈ کے موقع پر جو دشمنان احمدیت
 پیدا کرتے تھے پہاڑ کی طرح محفوظ رہے۔
 ان کے وعظ و تبلیغ کے نتیجے میں قریباً دو سو
 اشخاص نے احمدیت کو قبول کیا۔“

(الفضل ۳۱ اکتوبر ۱۹۵۰ء)
 کیا اب بھی کوئی کہہ سکتا ہے کہ آسام میں آپ کا
 نام نہیں پہنچا۔ بلکہ میں کہتا ہوں۔ آسام کا علاقہ
 تو ہندوستان میں واقع ہے۔ آپ کا نام تو آپ کی زندگی

میں ہی تمام دنیا میں پہنچ گیا تھا۔ چنانچہ آپ
 لکھتے ہیں:-

”بعض نادان کہتے ہیں کہ یورپ اور امریکہ
 کے اکثر اشخاص آپ کے نام سے بھی
 بے خبر ہیں پھر وہ لوگ زلزلوں اور
 ہلش فشاں پہاڑوں سے کیوں ہلاک ہوئے؟
 اس کا جواب یہ ہے کہ وہ لوگ اپنے
 کثرت گناہوں اور بدکاریوں کی وجہ سے
 اس لائق جو چکے تھے کہ دنیا میں ان پر
 عذاب نازل کیا جائے۔ پس خدا تعالیٰ نے
 اپنی سنت کے موافق ایک نبی کے مبعوث
 ہونے تک وہ عذاب ملتوی رکھا۔ اور
 جب نبی مبعوث ہو گیا اور اس قوم کو ہزار ہا
 اشتہاروں اور رسالوں سے دعوت کی گئی
 تب وہ وقت آ گیا کہ ان کو اپنے جرائم کی
 سزا دی جائے۔ اور یہ بات سراسر غلط ہے
 کہ یورپ اور امریکہ کے لوگ میرے نام سے
 بھی بے خبر ہیں۔ یہ امر کسی نصف مزاح پر
 پوشیدہ نہیں رہے گا کہ عرصہ قریباً مئیس
 برس کا گذر گیا ہے جبکہ میں نے سولہ ہزار
 اشتہار دعوت انگریزی میں چھپوا کر
 اور اس میں اپنے دعویٰ اور دلائل کا ذکر
 کر کے یورپ اور امریکہ میں تقسیم کیا تھا۔
 اور بعد اس کے مختلف اشتہارات وقتاً
 فوقتاً تقسیم ہوتے رہے اور کئی برس
 سے رسالہ انگریزی ریویو آف تبلیغی بیورو
 اور امریکہ میں بھیجا جاتا ہے۔ اور یورپ کے
 اخباروں میں بارہا میرے دعوے کا
 ذکر ہوا ہے۔ (تمہ حقیقۃ الوحی ص ۵۲)
 پس یہ خیال کہ گویا کسی جگہ حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کا نام نہیں پہنچا بالکل غلط ہے۔ باقی
 رہا یہ امر کہ یکدم تمام دنیا پر عذاب کیوں نہیں آجاتا
 کیوں کبھی کسی جگہ اور کبھی کسی جگہ کبھی کم اور کبھی زیادہ
 عذاب آتا ہے۔ تو اس کی وجہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے
 اپنی سنت سے کہ وہ عذاب میں سبھی کو اپنے
 وقت پر مبتلا کرتا ہے۔ لیکن اس کا مقصد دنیا کو
 تباہ کرنا نہیں ہوتا۔ کیونکہ وہ رحمن ہے اور چاہتا
 ہے کہ لوگ توبہ و استغفار کر کے اپنی اصلاح
 کریں۔ چنانچہ اسی وجہ سے وہ پہلے ایک علاقہ
 میں بلکہ عذاب نازل کرتا ہے اور خطرناک تباہی سے
 لوگوں کو محفوظ رکھتا ہے جب لوگ اس کی طرف رجوع
 نہ کریں تو پھر ذرا سخت جھٹکا دیتا ہے۔ جب اس
 سے بھی لوگوں میں بیداری پیدا نہ ہو تو اس کی گرفت
 اکثر لوگوں کی تباہی کا موجب ہو جاتی ہے چنانچہ
 قرآن کریم فرماتا ہے وَیَنصُرُکُمْ عَلَیۡہِمۡ مِنَ الْعَذَابِ
 الّا ذلٰلۃۃ العذاب الّا کثیر لعلہم
 یرجعون۔ اور ایسے عذاب کبھی کسی جگہ

بارج بہار ٹرینا اس زمانہ کی ایک ہم شخصیت تھی

چودھری ظہور احمد باجوہ امام مسجد لندن کا بیان
لندن ۳ نومبر۔ جارج بہار ٹرینا جن کا ہم ۹ سال کی عمر میں کل انتقال ہو گیا پاک مندرجہ ذیل جیسی
دلچسپی لیتے رہے تھے اور قریب آزادی کے حصول سے پہلے اور بعد وہ یہاں کے عوام کی خواہشات
سے جس طرح ہمدردی کرتے رہے اس کا یہاں اکثر لوگ تذکرہ کر رہے ہیں۔

شا کی دعا دار سیکرٹری مس بیچ نے مصنف کی
موت سے چند گھنٹے پیشتر اسٹار کو بتایا کہ اس
حالیہ حادثہ کے بعد جس میں شا کی ران کی ہڈی ٹوٹ
گئی تھی پاکستانیوں نے شا کی خیر دعائیت میں خاص
دلچسپی ظاہر کی تھی۔ دنیا کے مختلف حصوں سے جو
۲۰۰۰ خطوط وصول ہوئے ان میں بہت سے اس
بصیرے سے آ رہے تھے جس میں انڈس کا اظہار کیا
گیا تھا اور جلد افاتہ کی دعا کی گئی تھی۔

کل سارا دن برطانیہ کے اکثر پاکستانیوں کی
ہمدردی کے پیغام شا کے مکان پر پہنچتے رہے
شا نے ہمیشہ اس بصیرے سے خاص تعلق کا اظہار کیا
اور اپنی موت سے ۸ گھنٹے قبل تک روزانہ
صبح کو عام اخبارات کا مطالعہ کرتے رہے۔
اور پاکستان اور ہندوستان سے تعلق خبروں پر
براہ خاص توجہ دی

لندن مسجد کے امام چودھری ظہور احمد باجوہ نے
اسٹار سے کہا کہ گذشتہ چند ہفتوں کے اندر اپنے
آخر کار سچ نکلے۔ موت کے وقت کی ایک بڑی
شخصیت شا کو ہم سے چھین گیا۔

ان کی موت نے آج دنیا کو کم مایہ کر دیا ہے اور
ایک ایسا خلا پیدا کر دیا ہے جو ایک عرصہ دراز
تک پر نہیں ہو سکتا گا۔

انہوں نے انگریزی ادب میں ایسا گراں قدر
اضافہ کیا تھا جیسا بہت کم لوگوں نے کیا ہے اور
عوام پر جو انگلستان تک ہی محدود نہیں ہیں ان کا
ایسا گہرا اثر تھا کہ ساری دنیا کے ادیب ان کے
ماضی اور ان کے کارناموں سے سبق حاصل کرتے ہیں
گذشتہ صدی کے آخری سالوں میں یہ

مشکل تصور کیا جاسکتا تھا کہ شا آگے چل کر شہرت
کے اس بلند نام پر جا پہنچیں گے کہ ان کے نام کا
گھر گھر تذکرہ ہوگا۔ بڑے ادیب اور مصنف کے
کلمات کی قدر اس کی زندگی دوران میں مشا
ہی پڑا کرتی ہے۔ مگر شا نے یہ کارنامہ بھی کر دکھایا۔
وہ اپنی مرضی کے مطابق ایک اچھی اور صحیح
زندگی بسر کرنے تھے شہرت جس پر توجہ کرتی ہے
اس کا مزاج بگاڑ بھی دیتی ہے۔ لیکن شا نے اپنی
انسانیت برقرار رکھی۔ وہ انسانی کمزوریوں کو اچھی
طرح سمجھتے رہے اور عام انسان کی محبت سے
ان کا قلب معمور رہا۔

شا سوسائٹی کے لندن کے سیکرٹری سٹرا ایک
بٹین نے اسٹار سے کہا کہ پاکستان میں جیسی

انجمنوں کے قیام کا خیر مقدم کیا جائیگا اور یہاں
کی شا سوسائٹی سے انہیں پوری دوستی کی امید
رکھنی چاہیے۔ آپ نے کہا پاکستان میں شا سوسائٹی
کے قیام میں ہم بھرتے دلچسپی لیں گے ہم یہ بھی امید
کر رہے ہیں کہ برطانیہ کے پاکستانی لندن کی سوسائٹی
میں شریک ہوں گے اور وطن واپس جا کر اپنی
اس دلچسپی کو وہ بھرا در رکھیں گے۔

شا کی موت کے غم میں کل بین الاقوامی سانی
کلب کراچی میں ۲۵ دوسرے ممالک کے مختلف
کے ساتھ پاکستان کا جھنڈا بھی سرنگوں
کر دیا گیا۔ (اسٹار)

کیڑوں کو مارنے والی دونی دو اہلیں

نیو یارک سو سترہ کیڑوں کو ہلاک کرنے والی دو
نئی دو اہلیں تیار کی گئی ہیں جو
بہت مفید ہو سکتی ہیں۔ یہ کیڑوں اور مٹیوں
ہیں۔ انسانی حاجت نے تیار کیا ہے کہ اول الذکر خراب
پر دوں کو مارنے میں بہت کامیاب ثابت ہوگا۔
اور مؤخر الذکر کیڑوں کو خصوصاً کیڑے اور قابض
خواب کرنے والے کیڑوں کو ہلاک کر سکے گا۔ (اسٹار)

چودھری محمد ظفر اللہ خاں کی طرف مسٹر ٹی کی حمایت

فنشک میڈرڈ ۲ نومبر چودھری محمد ظفر اللہ خاں
وزیر خارجہ پاکستان نے آج اقوام متحدہ کی جنرل
اسمبلی میں مسٹر ٹی کی معیاد میں اضافہ کرنے کی قرارداد
کی حمایت کی۔ چودھری ظفر اللہ خاں اس قرارداد
کو سپیشل کرنے والوں میں سے تھے۔

آپ نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ بحث سے
یہ معلوم ہوا ہے کہ سیکورٹی کونسل اس معاملہ کو
حل نہیں کر سکتی ہے وہی ہے جنرل اسمبلی کو فیصلہ
کرنا پڑا۔ کیونکہ جنرل اسمبلی جماعت کو بڑی سیکرٹری
جنرل کے رہنے کا خطرہ نہیں رہ سکتی۔ یہ فیصلہ بہت
پہلے ہونا چاہیے تھا۔ کیونکہ تمام ورلڈ کے باوجود
وزیر وزیر اعظم کی معیاد عہدہ میں توسیع کر دی جائے

سکول کی فیس میں امتیاز

پشاور ۳ نومبر۔ ایک سرکاری اعلان منظر ہے کہ حکومت
پاکستان نے صوبہ سرحد کے قبائلی علاقوں کی سکول
فیسوں میں زراعت پیشہ وغیرہ زراعت پیشہ کے
امتیاز کو رادیا ہے۔

پاکستان میں تیل کی پیداوار میں اضافہ

کوئٹہ۔ ۳ نومبر پاکستان میں طبقات الارض کے سروے کے محکمہ سے جو اطلاع موصول ہوئی
اس سے پتہ چلتا ہے کہ ملک میں تیل کے ذریعہ سے فائدہ اٹھانے میں کافی ترقی ہو رہی ہے۔
میں نئے چشمہ پر ایک سال میں کافی کام کیا جا چکا ہے اور اس سال پاکستان میں تیل کی پیداوار
ماہوار اوسط ۳۳ ۶۶ ۸ پیپے رہا۔ گذشتہ سال یہ اوسط ۲۸ ۵ ۶ پیپے تھا۔ اس کی وجہ سے
اٹلی کمپنی کی پیداوار میں اضافہ۔ نیز برما آئل کمپنی داراں کا ایک نئے چشمہ سے تیل نکالنا ہے۔ برما
کمپنی کی کھدوائی سے معلوم ہوا ہے۔ کہ بل کھار کا چشمہ پہلی تو قعات کی بہ نسبت زیادہ محضوب
درقع ہے۔ اٹاک آئل کمپنی کے ایک کنوئیں میں دوسرے کنوئوں کی بہ نسبت زیادہ پیچہ سطح پر تیل دستیاب
ہوا ہے۔ اندازہ لگایا ہے کہ اگر یہاں بھی تیل کی کافی مقدار ہوئی۔ تو اس سے بل کھار کے ذخیرہ میں
ہوگا۔ اس سال سندھ میں لاکرہ کے مقام پر تیل کی تلاش ہوئی رہی۔ مگر یہ ایک ہمیشہ قیمت تنہا کا حق
ہوئی۔ اب امید ہے کہ ماری اور بگٹی کی ریاستوں
میں تیل کی تلاش کی جائے گی۔ (اسٹار)

پیر محمد سعید اور اس کے ساتھی کی سزا

موت کے فیصلہ کی تصدیق
لاہور ۳ نومبر۔ آج چیف جسٹس محمد تیراور
سزا جسٹس اے ایم خان نے پیر محمد سعید اور
اور عبدالکریم کو محرم کے قتل کے الزام میں سزائے
موت پر تصدیق ثابت کر دی۔ دونوں ملازموں کو
سزا جسٹس ایڈیشنل سیشن جج لاہور نے الہی بخش
خواجگی ایکس چینیج بینک اور ایک لاکھ محرم کے
قتل کے الزام میں سزائے موت دی تھی۔ آخر پہل
جج صاحبان نے الہی بخش کے مقدمہ قتل کے سلسلہ
میں اپیل کو منظور کر لیا اور ملازموں کو اس معاملہ
میں رہا کر دیا۔

استغاثہ کی کہانی یہ بیان کی جاتی ہے کہ ملزم
لوگوں کو یہ دھوکہ دے کر کہ پیر کے پاس دو ہائی
طاقت ہے جسکے بل بوتے پر وہ رقم کو دو گنا کر با
ہے اسلئے انہوں نے ایک منصوبہ بنا دھا اور ایک
تھران فرشتہ بنا جو احکام وغیرہ دیا کرتا تھا۔ ملزموں
نے محمد اکرام اور الہی بخش کو اس بات پر اکسایا کہ وہ
گھر سے نقدی لائیں۔ بعد ازاں ملازموں نے انہیں
قتل کر کے ان کا مال خود منہم کر لیا۔

یونان میں وزارتی بحران

ایٹھن ۳ نومبر آج شاہ پال نے یونان وزیر اعظم
کو شرف ملاقات بخشنے سے انکار کر دیا۔ اور اپنے
ہاڈی کا ننگے ذریعہ انہیں کہا سمجھا کہ وہ اپنے
مستغنی ہونے کے فیصلہ پر نظر ثانی کریں

تبت کی فوجی مزاحمت ختم

پی لنگ ۲ نومبر پریس رٹ آف نڈیل کے
نامہ نگار نے اطلاع دی ہے کہ چینی کیونسٹوں نے
در حقیقت تبت کی فوجی مزاحمت کو بالکل ختم کر دیا
ہے۔ اور اب وہ بلا مقابلہ آگے بڑھ رہی ہیں۔
صوبہ دوسری جنگ عالمگیر میں رھاڑی فوجی مشن
برائے واشنگٹن کی قیادت کی تھی۔ اور اس کے
فوت ہو گئے تھے۔

صدر ٹروین قاتلانہ حملہ کرنے کی کوشش

نا کام بنا دی گئی

واشنگٹن ۳ نومبر۔ ڈائٹ ہاؤس کا ایک
منظر ہے کہ بور نیو ریپا کے نیشنلٹ بائینڈ
کل صدر ٹروین کی اقامت گاہ بلیر ہاؤس
داخل ہونے کی کوشش کر رہے تھے۔ اور ان کا
مقصود ہی تھا کہ صدر ٹروین کو گولی کا نشانہ بنا
لیکن اس مرحلہ پر صدر موصوف کے محافظوں
نے مداخلت کی اور ہتھیاروں کی تندر اور شدید لڑائی
میں حملہ آوروں میں سے ایک شخص کو ہلاک اور
کو شدید زخمی کر دیا۔ اس لڑائی میں تین امریکی خفیہ
سپاہی بھی زخمی ہوئے۔ ان میں سے ایک کی حالت
بہایت نازک ہے۔ بعد میں حملہ آوروں میں سے
ایک شخص کو اس کا ایک رشتہ دار نے شناخت
لیا اور اس نے بتایا۔ کہ یہ حملہ آور امریکہ کے زنگی
علاقہ پورٹیکو ریگا کی باغی نیشنلٹ پارٹی کا ایک
سے۔ جہاں حال ہی میں امریکہ کے خلاف علم بغاوت
بلند ہو چکا ہے۔ دائر کے نامہ نگار کا کہنا ہے کہ ہوا
یہ واقعہ ہوا۔ امریکی ہسپتالوں اور ہتھیاروں سے فوراً
سائرن بجنے شروع ہو گئے

تیسرے مشتہ حملہ آور کو گولی بلیر ہاؤس
سیرھیلوں پر چڑھتے وقت لگی۔ اس کے سینے
اور سر سے شدید زخموں پہر رہا ہے۔ لیکن ابھی وہ
سانس دے رہا ہے۔

اس واقعہ کے رونما ہونے ہی بلیر ہاؤس
اور ڈائٹ ہاؤس کے درمیان پشلیوینیا کے میدان
میں بڑی تعداد میں لوگوں کے ہجوم ہو گئے۔ جنہیں
کنٹرول کرنے میں حفری سپاہیوں، ڈائٹ ہاؤس
کے پہرہ داروں اور پولیس کی مشکلات کا سامنا کرنا
پڑا۔ فائرنگ کا یہ واقعہ عین اس وقت ہوا۔ جب صدر
ٹروین بلیر ہاؤس سے نکل کر کے قریب
کو جانے والے تھے۔ جہاں آپ کو انجانی فینڈل مارشل
جان ڈل کی یادگار کی رسم افتتاح کرنی تھی۔ توفیق